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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

SESSÃO ESPECIAL DE POSSE 

REALIZADA EM 01.01.2021 
 

ATA Nº 001/2021 

Ata da Sessão Especial de instalação da décima legislatura e posse do prefeito e vice-
prefeito do Município de Missal, Estado do Paraná, realizada no dia primeiro de janeiro 
de dois mil e vinte e um, com início às 09:00 (nove) horas, no auditório Jacob Jorge 
Scherer da Câmara Municipal de Missal, sendo que inicialmente o Sr. Rodrigo Jung 
responsável pelo protocolo cumprimentou a todos os presente e fez as considerações 
iniciais, informando que a sessão seria composta de duas partes, a primeira parte com 
a instalação da 10ª legislatura e eleição da mesa diretiva da câmara para o biênio 
2021/2022, e a segunda parte com a posse do prefeito e vice-prefeito. Em seguida o 
apresentador convidou para presidir os trabalhos da sessão especial o vereador mais 
idoso eleito nas eleições do dia quinze de novembro de dois mil e vinte, o 
Excelentíssimo Sr. Valentin Kniphoff. Logo após convidou os demais vereadores 
eleitos para compor a mesa, os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, 
Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno 
Bogler, Maico Luzzi, Tarcísio Mascarello. Em seguida foram entoados os Hinos 
Nacional e de Missal, e na sequência a vereadora Ceni da Rosa Justen fez a leitura de 
um texto bíblico e em seguida o presidente da sessão especial, o vereador Valentin 
Kniphoff cumprimentou a todos e declarou aberta a sessão especial de instalação da 
10ª legislatura e posse do prefeito e vice-prefeito, convidou o vereador Elias Xavier 
Andrade para secretariar os trabalhos da sessão. O secretário então convidou os 
vereadores eleitos para fazerem a entrega de seu diploma e declaração de bens e 
assinarem o livro de posse, sendo os vereadores chamados nominalmente e por ordem 
alfabética pelo secretário, e enquanto faziam a entrega do diploma, declaração de 
bens e assinatura do livro de posse o apresentador lia uma breve biografia de cada 
vereador. Após todos os vereadores terem assinado o termo de posse o presidente da 
sessão, o vereador Valentin Kniphoff prestou o seu compromisso de Vereador, nos 
seguintes termos: “PROMETO CUMPRIR DIGNAMENTE A CONSTITUIÇÃO DA 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, A 
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR COM LEALDADE 
O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO 
MUNICÍPIO DE MISSAL, PELO FORTALECIMENTO DA DEMOCRACIA E O BEM ESTAR 
DA POPULAÇÃO”, na sequência passou-se a chamada nominal de cada um dos 
vereadores pelo secretário da sessão, para também prestarem seu compromisso, 
dizendo apenas “ASSIM O PROMETO”. Após todos os vereadores prestarem seu 
compromisso o presidente da sessão, vereador Valentin Kniphoff, declarou 
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oficialmente instalada a 10ª legislatura da Câmara Municipal de Missal para o período 
de 2021 a 2024. Em seguida o presidente convidou o vereador Jair Loreno Bogler 
representante da bancada da União Popular Missalense para fazer seu 
pronunciamento. O vereador Jair começou seu pronunciamento agradecendo a Deus 
pelo dom da vida e por presenteá-los por mais esse dia, e uma campanha eleitoral 
sempre foi e sempre será um desafio, e se hoje estavam eleitos, executivo e legislativo, 
foram escolhidos democraticamente pelo voto da população e assim agora eram 
representantes deste. Ele como vereador trabalharia pelo município e que seu partido 
era Missal, assim como seus colegas eleitos pelo bloco da UPM, a posição deles na 
câmara de vereadores será em favor de Missal, buscando e aprovando o que será 
melhor para o cidadão de Missal, objetivando a igualdade e a equidade de todos. A 
maior empresa do município era a prefeitura e era preciso motivar e valorizar cada 
funcionário, ser empático era colocar-se no lugar do outro, sentimento tão bonito que 
muitos ignoram, mas que teria evitado muitos conflitos e certamente ainda pode 
representar uma redenção para nosso presente e futuro. Os munícipes merecem todo 
o respeito e dedicação da parte deles, e é preciso estarem comprometidos com Missal, 
e que Missal é uma cidade maravilhosa com pessoas comprometidas e trabalhadoras, 
e assim ele sonha com Missal melhor em todos os setores. Disse que estariam 
trabalhando junto com o prefeito e vice para fazer do município um lugar pujante no 
cenário regional e que luzes do bem brilhem em Missal, luzes que brilhando juntas 
simbolizam alguém que faz o bem a qualquer preço, que transmite positividade e que 
transforma a vida de quem está aí ao seu redor, que não sejam luzes que brilham 
unicamente, mas que brilhem juntos, e encerrou seu pronunciamento expressando 
gratidão a todos. Em seguida o presidente também convidou para se manifestar o 
vereador Jair Francisco Rauber representante da bancada Aliança democrática e 
trabalho. O vereador Jair Rauber iniciou sua fala fazendo seus cumprimentos e 
agradecendo a Deus pela oportunidade de as pessoas terem votado em sua pessoa, e 
que estava ali representando seus colegas Maico e Tarcísio, e estavam eleitos pelo 
partido Democratas. Ele vereador Jair Rauber era nascido no município de Missal e 
tem a certeza de trabalhar pela população e iriam dar o melhor deles, e que a partir 
de hoje não teriam mais partido no município de Missal, tem sim um prefeito e vice. O 
vereador Jair aproveitou para se desculpar por algumas coisas que eventualmente 
tenha feito que tenha ficado no passado e desejou boa sorte aos vereadores eleitos 
que vão dar o melhor deles para representar a população. Disse que tem um legado 
para passar para eles que era “nascemos sem trazer nada, morremos sem levar nada” 
então no meio disso ficam as coisas boas que fazem pelo município, onde agradeceu 
ao prefeito Eduardo, sua família e encerrou sua fala dizendo que a população de Missal 
pode contar com ele. Após os pronunciamentos o presidente da sessão o vereador 
Valentin Kniphoff passou para a eleição da Mesa Diretiva para o Biênio 2021/2022, 
onde suspendeu a sessão por cinco minutos para que fossem registradas as chapas. 
Após decorrido o prazo houve somente a inscrição de uma chapa, composta da 
seguinte maneira: Presidente: Vereador ELMO FRANKE PAULI; Vice Presidente: 
Vereador ELIAS XAVIER ANDRADE; 1° Secretário: Vereador ALGACIR KROTH e 2° 
Secretário: Vereador MAICO LUZZI. Após a leitura dos membros da chapa, o 
presidente da sessão explicou como seria o processo de votação, por meio de voto 
secreto e cédula única constando o nome e componente da chapa, devendo ser 
assinalado sim ou não, e depositando a cédula na urna. Após a instalação da urna o 
secretário da sessão fez a chamada nominal dos vereadores para depositarem seus 
votos. Após todos os vereadores depositarem seus votos o presidente da sessão 
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convidou os vereadores Jair Loreno Bogler e Tarcísio Mascarello para procederem aos 
trabalhos de escrutínio dos votos. Após a apuração, o presidente da sessão proclamou 
o resultado sendo 09 (nove) votos SIM em favor da chapa inscrita e nenhum voto não. 
O presidente da sessão, vereador Valentin Kniphoff, declarou eleita a chapa da mesa 
diretiva da câmara para o biênio 2021/2022 convidando os membros para tomarem 
posse e dar continuidade aos trabalhos da sessão solene. O presidente eleito, vereador 
Elmo Franke Pauli, tomou posse e deu continuidade à sessão, recebendo na 
sequência as chaves do veículo, da câmara e o relatório patrimonial das mãos do ex-
presidente da câmara no ano de 2020, o senhor Eugênio Schwendler, formalizando a 
transição de cargo. Na sequência passou-se a posse do Prefeito e Vice-Prefeito eleitos 
no dia quinze de novembro de dois mil e vinte, onde o presidente da sessão convidou 
o prefeito eleito Adilto Luís Ferrari e vice-prefeito Eugenio Schwendler para 
tomarem assento junto à mesa. A seguir o presidente da sessão convidou o Prefeito e 
Vice-Prefeito eleitos, Sr. Adilto Luís Ferrari e Eugenio Schwendler para assinarem o 
Livro de Posse e fazerem a entrega do diploma e da declaração de bens e enquanto 
isso o apresentador fez a leitura de um breve histórico dos mesmos. A seguir o 
Presidente Elmo Franke Pauli convidou o Prefeito Eleito, Adilto Luís Ferrari, para prestar 
seu compromisso que assim o fez: “PROMETO CUMPRIR COM CONSTITUIÇÃO 
BRASILEIRA, COM A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, E COM A 
CONSTITUIÇÃO DA LEI ORGÂNICA DO MUNICIPIO DE MISSAL”. Em seguida o Vice-
prefeito eleito, Eugenio Schwendler, prestou seu compromisso dizendo “ASSIM O 
PROMETO”. Desta forma o presidente da sessão declarou empossados o prefeito e 
vice-prefeito eleitos do município de Missal para a gestão 2021/2024. O apresentador 
fez os agradecimentos a todos que prestigiavam a sessão especial de instalação da 
legislatura e posse do prefeito e vice-prefeito, que em razão da pandemia de Covid 
teve que ser realizada sem a presença de público, mas estava sendo transmitida pela 
internet. Em seguida o apresentador convidou o excelentíssimo senhor Eugenio 
Schwendler, presidente do legislativo no ano de 2020 e agora empossado vice-prefeito 
para o seu pronunciamento. O vice-prefeito Eugenio Schwendler em seu 
pronunciamento expressou sua gratidão pelo povo os terem elegido. Se comprometeu 
com Missal, em fazer um trabalho árduo onde iram dedicar quatro anos pelo bem do 
município de Missal e fazer com que o sonho de muitas pessoas se realize e fazer com 
que Missal cresça cada vez mais. Deixou um agradecimento especial ao ex-prefeito 
Eduardo, onde ele assumiu em uma situação em que ninguém esperava, mas que deu 
conta do recado, parabéns. Disse que muitas vezes conversaram e trocaram ideias e 
que ele teve a luz divina o ajudando e com certeza Missal reconhece o trabalho. Disse 
a cada um que irão se empenhar muito para que o trabalho continue e que Missal 
cresça cada vez mais, e para isso contam com a ajuda de cada um, pois prefeito e vice 
e nem os vereadores fazem as coisas sozinhos, mas sim a equipe que irá trabalhar 
com eles e a população que irá ajuda-los com ideias e fazer com que o município 
desenvolva cada vez mais. Citou o trabalho dos servidores públicos que no primeiro 
dia do ano estavam trabalhando enquanto eles estavam descansando, onde destacou 
que há muitos bons servidores públicos, e vão precisar de todos para que realmente 
as coisas aconteçam no município. Agradeceu a sua família que o ajudou muito a 
chegar onde ele está, e que para ele era uma honra, mas também era uma grande 
responsabilidade. Agradeceu a Deus e pediu que ele os ilumine para fazerem um bom 
trabalho. Em seguida o ex-prefeito, o senhor Eduardo Staudt, fez seu 
pronunciamento, onde começou seu discurso cumprimentando a todos e disse que era 
um momento difícil, mas que faz parte do encerramento de um ciclo, um ciclo de sua 
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vida dedicado por doze anos a causa pública do município de Missal. Fez um histórico 
de como ingressou na vida pública e as conquistas obtidas, onde no ano de 2009 
ingressou como chefe de divisão de material e patrimônio onde ficou por dois anos, 
depois foi para a área da saúde no ano de 2011, e no final de 2014 início de 2015 
passou a ser secretário de saúde. No ano de 2016 então junto com o falecido prefeito 
Maneco foi eleito vice-prefeito do município. No ano de 2019 com o falecimento do 
prefeito titular assumiu como prefeito do município, sendo este o maior desafio de sua 
vida, mas quando se tem família, amigos, vereadores e servidores comprometidos e 
quando se tem a população junto, as coisas acontecem, e disse só ter a agradecer a 
todos que os ajudaram. E por mais que hoje possam analisar e dizer que foi um bom 
mandato tiveram momentos muito difíceis, como a greve dos caminhoneiros em 2018, 
a perca do prefeito titular, a estiagem de 2019, e em 2020 uma pandemia jamais vista, 
mas que tiveram que administrar isso da melhor forma possível, e chegavam no dia 
de hoje com bons números, com seriedade e tranquilidade cumprindo também com 
esta missão. E o momento hoje era de agradecer, a cada missalense pelo apoio e 
compreensão pois não se faz nada sozinho. Agradeceu aos vereadores da legislatura 
anterior pelo empenho, aos servidores que os ajudaram com o trabalho no dia-a-dia, 
agradeceu aos deputados estaduais, federais, senadores e representantes que 
ajudaram o município. Agradeceu também a Itaipu Binacional, e também as demais 
entidades instituições e denominações religiosas. Foram quatro anos de aprendizagem, 
determinação, garra e superação, e sabe que nem tudo foi possível e ainda há muita 
coisa a se fazer, mas sabe que sua contribuição foi de grande valia para o município, 
e nem sempre acertaram, mas quando erraram foi com a intenção de fazer o melhor 
por Missal, e que procurou fazer uma gestão transparente, austera, honesta, 
promissora, e um dos frutos deste trabalho foi deixar a disposição da nova gestão um 
valor aproximado de onze milhões de reais, já tirando os compromissos empenhados 
e restos a pagar, mas sabem que este ano será um ano difícil. Outro fruto que não 
pode deixar de citar era o projeto de saneamento. Aproveitou a oportunidade para 
desejar aos vereadores eleitos sucesso e que Deus sempre os abençoassem em suas 
decisões e da mesma forma ao prefeito eleito. Citou que tiveram uma transição 
tranquila e por último agradeceu sua família e amigos pelo apoio. Se despediu com o 
sentimento de dever cumprido e desejando um feliz 2021 a todos os missalenses e 
então passou as chaves da prefeitura e do carro oficial ao prefeito empossado Adilto 
Luís Ferrari. Na sequência o prefeito Adilto Luís Ferrari fez seu pronunciamento onde 
fez seus cumprimentos e disse estar assumindo esse compromisso do município de 
Missal por uma aliança do partido Democratas e PDT. Disse ter ficado muito contente 
com o pronunciamento do vereador Jair Bogler, representando a UPM, e que conhece 
a cada vereador que passou por este legislativo. Agradeceu também ao vereador Jair 
Rauber também se pronunciando pelo partido dos Democratas, e que ficou contente 
que os dois Jair disseram que o partido agora era Missal. Disse a população do 
município de Missal e quem os acompanhava fora do município que ele tem raízes e 
responsabilidades, quando colocou seu nome em todas as ocasiões foi com um único 
intuito: o município de Missal, a população missalense, e tem uma incumbência muito 
grande junto com seu vice e com a equipe que irão formar, pelo voto depositado neles 
para que a população seja beneficiada. Parabenizou ao ex-prefeito Eduardo e a todos 
os que passaram pela administração. E em nome do senhor Hermílio Rauber 
cumprimentou e homenageou todos os ex-vice-prefeitos do município, e em nome do 
senhor Eugenio Schwendler cumprimentou a todos os ex-presidentes da câmara e ex-
vereadores que passaram por ali. Disse que irão formar uma equipe que dê 
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atendimento as pessoas com qualidade, e sabe da responsabilidade que está 
assumindo, e que irão trabalhar para todos. Disse que não anunciaria nenhum 
secretário, diretor, e nenhum chefe de divisão neste momento e no mês de janeiro, 
irá começar economizando o recurso público que é de toda a população de Missal, e 
que a cada centavo de recurso que o município receber irá prestar conta, a câmara e 
aos órgãos competentes, e que o dinheiro é público, e que aquele voto de confiança 
que lhes foi dado tenha o seu respaldo, e possam olhar no olho de cada missalense e 
dizer missão cumprida. Fez um agradecimento muito grande pela equipe que fez parte 
do mandato do prefeito Eduardo, aos funcionários públicos que entraram por último, 
e como tinha dito o ex-prefeito Eduardo que os colaboradores do município têm 
obrigação com o município. E o funcionário público deve ser valorizado, e os 
funcionários públicos sempre foram valorizados em seus mandatos e irão continuar 
sendo valorizados, mas tem obrigações e atribuições em todas as áreas e precisam 
trabalhar junto, e o funcionário que vestir a camisa de seu município com certeza 
estará fazendo sua obrigação, e é isso e assim que irão conduzir juntamente com seu 
vice Eugenio os quatro anos de mandato. Agradeceu a todos e desejou que esse ano 
que se inicia seja melhor do que foram os outros, mas ainda tem de agradecer todo 
dia a Deus pela saúde e família pois alguns não tiveram a mesma sorte de estar ali 
hoje, alguns partiram, e é isso que irá fazer, que não aconteça de nenhum missalense 
partir por falta de atendimento. A saúde no Brasil está passando por dificuldades, os 
funcionários na saúde estão doentes, e eles irão dar condições para que tudo isso seja 
resolvido um passo por vez. Essa é a disposição, o intuito e o compromisso para seguir 
aquilo que têm no plano de governo e havia sido falado que o partido agora era Missal, 
e então pediu a todos que fazem parte de outros partidos venham ajudar e precisa 
que todos contribuam como cidadãos missalenses para o que município va cada vez 
melhor. Sigla partidária precisa para ser candidato, e que há varias siglas partidárias 
que irão continuar existindo, mas tem que colocar uma fase que havia sido falada hoje 
“viemos sem nada e vamos voltar sem nada e o que fica é o legado”, o compromisso, 
aquilo que se propõe a fazer, e fazer bem feito, e é esse o intuito de sua administração 
juntamente com a câmara de vereadores, fazer o melhor para a população do 
município. Agradeceu a Deus em primeiro lugar pois precisam estar com Deus para 
que as coisas aconteçam pois precisam de sua proteção, pois sem a proteção divina 
não chegam a lugar nenhum, e era com essa proteção juntamente com seu vice que 
nesses próximos quatro anos quer fazer o melhor por Missal. Após encerrado o 
pronunciamento do prefeito empossado o apresentador convidou o presidente do 
legislativo no ano de 2020, senhor Eugenio Schwendler para fazer a entrega de uma 
placa para o ex-prefeito Eduardo Staudt. Em seguida o presidente da sessão fez o uso 
da palavra para fazer o encerramento da sessão, onde o vereador e presidente Elmo 
Franke Pauli cumprimentou a todos  os vereadores por terem depositado o voto de 
confiança em sua pessoa para conduzir os trabalhos da câmara, e disse que a vida era 
uma caminhada que se tem que galgar degraus, com respeito, comprometimento, 
dedicação, e com dignidade, e precisam sempre ter Deus em primeiro lugar e quando 
colocou seu nome à disposição para ser candidato as pessoas acreditaram na pessoa 
do Elmo Pauli, uma pessoa simples, uma pessoa batalhadora, de uma família pioneira 
do Distrito de Dom Armando, e assim que vai construindo a caminhada. Agradeceu a 
presença de cada um, em especial a sua família, e que quantas vezes chegou cansado 
e eles lhe davam suporte, quantas vezes tinha marcado algum lazer e no almoço a 
cadeira estava vazia porque estava correspondendo com o compromisso assumido 
com a população, e assim sempre trabalhou, colocou seu nome à disposição e está no 
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terceiro mandato, e acredita que o trabalho e comprometimento que deu a 
credibilidade de a população mais uma vez depositar o voto de confiança em sua 
pessoa, e com o trabalho, com o respeito e com a dedicação conseguiram atingir o 
objetivo da presidência desta casa. Foi colocado muito bem pelo prefeito que precisam 
de todos, precisam trabalhar em unidade, trabalhar coletivamente, precisam deixar os 
caprichos pessoais de lado para que as coisas fluam melhor, para que o cidadão 
missalense seja prioridade no município, e para isso com certeza cada vereador 
realmente está compromissado em desenvolver o município e o bem estar da 
população. Agradeceu a Deus por sempre o ter abençoado e que abençoe a cada um 
nesta caminhada, e que realmente precisam pensar num todo, e irá existir dificuldades 
mas sempre precisam resolver na melhor forma possível com o diálogo e na 
capacidade de entender o ser humano, e na capacidade de assimilar as ideias do 
próximo, e que sempre cheguem no destino que é o bem, tratar as pessoas como ser 
humano, e assim conseguem atingir os objetivos com respeito e o reconhecimento da 
população de que valeu a pena colocar cada um de seus representantes nesta cadeira. 
Disse estar juntamente com os outros vereadores se comprometendo a fazer o melhor, 
onde passa, entidades, associações, poder público, fala uma frase que seu pai lhe 
falou: “filho, por onde vocês passam deixem marcas, mas marcas boas junto com seu 
nome, não deixe só seu nome”, e era isso que cada um estava fazendo e iria continuar 
fazendo. O presidente então convocou os colegas vereadores, nos termos do artigo 58 
do regimento interno da câmara, para sessão especial para eleição das comissões no 
dia 4 de janeiro de 2021 às oito horas. E assim instalada a 10ª Legislatura da Câmara 
Municipal e empossados o prefeito e vice para gestão 2021/2024 declarou encerrada 
a sessão agradecendo a presença de todos.   

 

 


